

迎春送暖稳岗留工工作简报

第 2 期

安庆市就业工作领导小组办公室

2021 年 2 月 5 日

省“迎新春送温暖、稳岗留工”调研组来我市调研

2 月 1 日至 2 日，省“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动第五调研组来我市开展专题调研。

调研组一行实地走访了怀宁县鸿海新材料股份有限公司、永恒动力科技有限公司、龙徽服饰有限公司，了解企业生产经营、疫情防控及员工春节就地过年等情况。深入秀山乡鑫盛制冷就业扶贫车间、三桥镇蓝莓产业扶贫基地、黄墩镇独秀乡村振兴示范区，调研了我市巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作，了解我市实施乡村振兴战略的主要做法和发展思路。

2 日上午，调研组在安庆召开了“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动专题座谈会，与环新集团、安鑫体育等企业代表及外省籍留宜务工人员代表进行了交流，了解了企业针对春节

期间在职员工、省外留宜过节员工的优惠政策。市人社局、市扶贫办及经开区管委会相关负责人汇报了本市“稳岗留工”工作开展情况和下一步工作安排。

调研组对全市在此次专项行动中“五个一”（一封家书暖人心、一个红包表真情、一片天地任君行、一次行动治欠薪、一批补贴促稳岗）的做法给予了高度肯定，并就下一步工作提出：要深刻把握“迎新春送温暖，稳岗留工”专项行动的重要性，巩固来之不易的疫情防控成果，鼓励引导外地务工人员就地过年；要进一步落实落细各项举措，强化就业服务，分阶段开展专项行动，春节前做好稳岗留工，春节后做好返岗复工，市外出员工和留宜员工，分别提供针对性就业服务；要确保此次专项行动开展好、实施好、落实好，力争全面取得实质性成效，促进当地经济社会持续健康发展。

安庆高新区出台专项行动实施方案

为鼓励引导劳动者就地过年，支持企业稳岗留工，高新区出台“迎春送暖，稳岗留工”专项行动方案，方案明确了主要措施：一是鼓励待遇留人。对区内规模以上企业中户籍地在省外且正常缴纳社保的在职员工，春节假期（2021年2月11日至2021年2月17日）留在安庆且在岗参与生产、培训的给予一次性1000元稳岗留工津贴；2021年1月21日至2021年3月31日，中小微企业吸纳外地户籍人员来宜就业，根据新签订6个月以上劳动合同的人员数量，按照1000元/人给予一次

性吸纳就业补贴，每家企业补贴金额最高不超过4万元。二是支持稳岗留工。支持重点行业开展以工代训，活动期间，补贴标准提高50%。支持中小微企业稳定就业岗位，对履行稳就业责任良好的中小微企业通过“免申即享”方式兑现稳定就业补贴。三是开展关爱行动。在严格执行疫情防控要求的基础上，鼓励企业组织各种形式的慰问，鼓励企业在法定的加班工资等补贴基础上，额外给予员工不低于500元/人的配套津贴。

安庆经开区：“七送”活动助力稳岗留工

近日，安庆经开区全面启动“迎春送暖，稳岗留工”活动，全力促进劳动者稳岗就业、保障企业用工。一是送温暖安心。通过“寄一封家书”“发一份倡议”，开展走访慰问，回应解决异地暂遇困难的务工人员的实际困难，加强关心关爱。二是送红包暖心。在全市率先出台稳岗留工配套政策，对春节期间外省籍留企务工人员给予每人1000元留工补贴和500元生活补贴，鼓励企业给予每人不低于500元的补贴。三是送保障关心。公布维权电话，畅通维权渠道，建立与公安、综治、住建等部门联合接访机制，切实保障留岗留工人员合法权益。四是送政策入户。通过摸排调查，点对点帮助符合条件的人员申请创业培训补贴、创业担保贷款、灵活就业人员社保补贴等政策。五是送岗位到家。继续开展“2+N”线下招聘和线上“云招聘”，到街道、乡镇和社区、村举办小型化、精准化、点对点招聘会。六是送培训到人。支持企业用“线上理论、线下实操”或“工

学一体”形式开展技能培训，按规定给予技能提升补贴、新录用培训补贴、重点企业转岗培训补贴等。七是送补贴进企。对环新集团、江淮汽车、联动属具等 33 家重点企业开展走访，帮助重点企业加强春节前后用工调度保障，积极落实失业保险稳岗返还、吸纳就业补贴、就业见习补贴等。

怀宁县多措并举推进专项行动

1 月 23 日，怀宁县委、县政府召开专题会议，部署推进“迎春送暖，稳岗留工”专项行动。该县坚持疫情防控和稳岗促产两手抓，精心组织、有序推进，专项行动进展顺利。一是积极做好宣传引导。通过“微怀宁”“新怀宁”“独秀论坛”等微信公众号及政府门户网站，发布《致怀宁籍外出务工人员的一封信》。县就业创业领导小组各成员单位抽调工作人员成立 10 个宣传组深入外来务工人员较多的县工业园区内企业走访。二是走访调查摸清底数。开展“就业访民生、听民情”活动，一方面发挥县公共就业服务机构、乡镇人社所、村（社区）人社工作站三级“人社服务专员”机制作用，深入社区、企业、乡村走访。另一方面，县人社部门会同工信、财政等部门摸清属地重点工业企业开工经营状况，摸清春节期间留岗工作的外省（市、区）户籍员工的底数。目前已走访工业园区各类企业 64 家，非安庆籍员工 944 人，欲就地过年的 186 人，占 19.3%。三是开展岗位对接活动。制定“春风行动”线上招聘实施方案，累计收集 55 家企业 3319 个岗位信息。1 月 28 日已完成首场

线上招聘，安徽远大轴承、安徽永恒动力等 10 余家重点企业提供招聘岗位 600 余个，现场点击观看量达到 10 万多人次。春节前后还将开展 3 场线上招聘会。

△看点快报

市就业中心“1+3+10”系列招聘服务企业用工 为统筹做好疫情防控和稳岗留工活动，市公共就业创业服务中心精心组织春节前后招聘活动，实行“线上”与“线下”相结合，积极探索“云端招聘”“码上就业”模式，春节假期安排专人值守招聘服务热线，实行招聘服务不断档。根据安排，2月7日起，市就业中心将组织举办“迎春送暖，稳岗留工”专项行动“1+3+10”系列招聘活动，即 1 场“千企万岗”网络大招聘、3 场“直播带岗”云招聘和 10 场“天天招聘”现场招聘。

岳西县“五个一”暖心服务助力稳岗留工 “五个一”活动即一封慰问信，感谢外地务工人员对就地过年政策的支持；一个红包，县开发区将率先出台政策，给予就地过年的外省籍务工人员补贴；一份礼盒，对春节期间留岳务工人员开展走访慰问，赠送过年大礼包；一份流量礼包，协调电信、移动等运营商，春节期间免费为外省籍职工提供无限流量服务，保障异地分地家庭利用网络方式“春节团圆”；一份保险，为留岳过年的外省籍人员免费购买一份疫情期间的商业医疗保险。

宜秀区精准服务企业稳岗招工 为下好年后复工“先手棋”，区人社局联合相关部门深入企业开展摸底，精确掌握企业缺工情况。线上发布《致宜秀务工人员的一封信》。编制《2021

年宜秀区春季服务企业用工信息表》，发放到村（社区）公共就业服务中心。印制《2021 宜秀区千企万岗招聘手册》，通过社区网格长，精准递送到每位求职者手中，打通求职“最后一公里”。

△部门动态

市人社局：2月2日，市人社局会同安庆经开区联合开展“迎春送暖，稳岗留工”新春走访慰问活动。市、区两级人社部门深入重点企业环新集团，实地了解企业春节期间生产经营和稳岗留工等情况，走访慰问了30名留宜过节的外地务工人员代表，并为他们送上新春大礼包和慰问金，送上党和政府对外地务工人员的关心关怀。

市妇联：近日，市妇联组织开展“把爱带回家”2021年关爱留守儿童春节送温暖系列活动，通过“送家风故事”“送家教服务”“送法治安全”“送社会关爱”为内容的“四送”活动，为留守儿童送上关心关爱。

市总工会：2月2日，市总工会到安庆港桥泵站工地看望慰问在本地过年的一线职工，并向他们致以新春的祝福。

市新闻传媒中心：《安庆日报》《安庆晚报》开设“他乡年●故乡味”专栏，“掌上安庆”APP开辟“就地过年 暖在身边”专栏，进一步营造关心关爱就地过年他乡人良好氛围。

△名企行动

安徽环新集团：安排留宜过年的外来务工人员大年三十晚

一起吃年夜饭；腊月三十、正月初一、初二坚守岗位的，在加班工资的基础上，每人每天再发 300 元红包，初三至初六每人每天在加班工资基础上再发 200 元红包；将 2 月份满勤奖标准提高至 500-1200 元。

安徽拓普勒汽车科技有限公司：对省内非安庆籍留厂过年的员工，给予每人 500 元奖励；对外省籍留厂过年的员工，给予每人 1000 元奖励。

本期报：张君毅常务副市长，省人力资源社会保障厅，市委办公室、市政府办公室

发：各县（市、区）就业工作领导小组，市就业工作领导小组有关成员单位

联系电话：5897056

电子邮箱：170814092@qq.com